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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和２年１月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 教育委員会室 

開催日時 令和２年１月29日（水） 午後１時30分から午後３時９分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        永田孝明 

委員        橋山鈴代 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           榛葉貴昭 

こども希望部長        山﨑 浩 

教育政策課長         山梨 実 

社会教育課長         戸塚和美 

図書館長           赤堀賢司 

教育部政策官         尾崎和宏 

学校教育課指導係指導主事   平栁有紀子 

教育政策課教育政策係長    水谷忠史 

教育政策課教育政策係指導主事 山本加代子 

教育政策課教育政策係指導主事 殿岡基弘 

 

１ 協議事項 

(1) 掛川市学校給食共同調理場に関する条例の一部改正について            （資料１） 

(2) 掛川市立小中学校再編計画策定の進め方について                    （資料２） 

(3) 掛川市立学校教育職員の勤務時間の上限に関する方針（案）について     （資料３） 

(4) 掛川市立図書館の令和２年度休館日の試行について             （資料４） 

(5) 掛川市立学校設置条例の一部改正について                 （資料５） 

(6) 掛川市立幼稚園の管理に関する規則の一部を改正する規則（案）について   （資料６） 

(7) 令和２年度こども希望課主催の教職員研修（案）について          （資料７） 

 

２ 報告事項 

(1) 掛川市内小中学校のあらわれについて                         （資料１） 

(2) 令和元年度小中学校卒業式及び令和２年度小中学校入学式について      （資料２） 

(3) 令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査について          （資料３） 

(4) 令和２年掛川市成人式について                      （資料４） 

(5) 掛川市学校ネットパトロール教員アンケート結果について          （資料５） 

(6) 「松ヶ岡（旧山﨑家住宅）」の保存活用工事の進ちょく状況について      （資料６） 

(7) 令和元年度松本亀次郎記念館事業「掛川の偉人ものがたり講演会」について  （資料７） 

(8) 令和元年度市立幼稚園卒園式及び令和２年度市立幼稚園入園式について    （資料８） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会１月定例会を開会します。 

協議事項(2)の学校再編に関する案件については、現在検討中の計画に関する議題である

ため、非公開とするべき議題と判断し、この案件の協議に係る部分についてのみ、掛川市教

育委員会会議規則第15条の規定による秘密会とすることについてお諮りします。 

 

＜出席委員全員賛成＞ 

 

教育長：決議により、協議事項(2)の協議に係る部分についてのみ秘密会とし、これに伴い、会

議規則第19条の規定により、協議事項(2)の協議に係る部分の議事録について公表しないも

のとします。 

 

２ 教育委員会12月定例会議事録の承認について 
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   意見はなく、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

 

(1) 掛川市学校給食共同調理場に関する条例の一部改正について 

     教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(2) 掛川市立小中学校再編計画策定の進め方について 【非公開】 

  当件は、冒頭の決議を受け、非公開とする。 

 

(3) 掛川市立学校教育職員の勤務時間の上限に関する方針（案）について 

     学校教育課指導主事から協議資料３のとおり説明があった。 

 

委員：土日の部活動は必ずどちらかやめなければいけない決まりがありますか。 

 

教育長：もちろんあります。 

 

学校教育課指導主事：部活動ガイドラインでそのように示しております。 

 

委員：それは週の中で土曜日か日曜日の片方はやめなさいというふうにやっていましたか。 

 

学校教育課指導主事：基本はそのようになっております。 

 

教育長：ただしそれは原則論なので、大会前などそういった時については、校長が許可すれば

ということになります。 

 

委員：あまりそういう感覚がないので、何となくどうなのかと思いました。 

 

委員：自宅に持ち帰って業務が増えることもあるのでは。 

 

教育長：特に小学校は増えるかと思います。 

 

委員：この前視察に行った学校のように、持ち帰っても書類が流出しないシステムが良いと思

いました。 

 

委員：自分のパソコンの中身は空っぽで、全部クラウドに入って、家でもできる。 

 

学校教育課指導主事：今お話があったシステムについては、来年度中には構築していく予定で

おります。 

 

教育長：クラウドに入れますか。 

 

教育政策課指導主事：クラウド化する予定で、本当は今年の３月になる予定でしたが来年度の
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９月になっています。 

 

教育長：クラウド化していった時に、自宅のパソコンからデータを見ることができるというこ

とですか。 

 

教育政策課指導主事：そういう話でした。 

 

社会教育課長：リモートデスクトップで、今市役所でもサテライト的にやっている形で、安全

に充分考慮された形でやるようになっています。 

 

教育長：個人のパスワードで、他の所には当然入れなくて、自分のフォルダだけですか。 

 

社会教育課長：あくまでも仮想のデスクトップがパソコンに出てきます。電源を切れば一切出

てこなくなる形になっています。無理矢理ダウンロードをしようと思えばできますが、基本

的には残さないということを前提に使うことになっています。 

 

教育長：学校の職員であれば学校のクラウドサーバーに入れるということでしょうか。 

 

社会教育課長：そのとおりです。権限を持っていれば。 

 

委員：在宅で仕事をした場合は時間外になりますか。パソコンの使用履歴を見ることになると

思いますが。 

 

教育政策課長：市役所がテレワークという形で、在宅勤務を部分的に運用していますので、勤

務時間外ということではなく、勤務時間に家でという形で、条例上は可能になっています。 

 

委員：家に帰ってパソコンを開けた時点でカウントされるのかと思いました。 

 

教育部政策官：クラウドなのでカウントされるはずです。 

 

委員：小中の先生は、資料の４番の③休憩時間とは昼休みのことを指していますか。なかなか

これは難しいところ。仕事でもあります。 

 

委員：会社では、監督署から労働基準法で一斉に休憩時間を与えなければならないとなってい

ますので、私はこの時間に休むというのは本来ありえないこと。 

 

委員：小中学校も勤務交代表は作っているのでは。 

 

教育長：そうです。 

 

委員：勤務時間の把握と報告という所に時間を割かれないようにということとか、これが目的

化してしまうことがないように、先生方の負担を報告するにしても軽くしていただけたらと

思います。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(4) 掛川市立図書館の令和２年度休館日の試行について 

     図書館長から協議資料４のとおり説明があった。 

 

委員：中央図書館はお祭りのころはずっと休みですね。 
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図書館長：そうです。この期間は館内整理をしなければならないので、お祭りの期間に合わせ

て休みにしています。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(5) 掛川市立学校設置条例の一部改正について 

     こども希望部長から協議資料５のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(6) 掛川市立幼稚園の管理に関する規則の一部を改正する規則（案）について 

     こども希望部長から協議資料６のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(7) 令和２年度こども希望課主催の教職員研修（案）について 

     こども希望部長から協議資料７のとおり説明があった。 

 

教育長：日まで決まるのはいつ頃になりそうですか。 

 

こども希望部長：こども希望課の指導主事から連絡させます。 

 

委員：４番の研修の対象の先生は、小学校と合同だから年長組の担任の先生でしょうか。 

 

学校教育課指導主事：年長組の担任の先生が出てきてくださる園もありますし、園務主任の先

生が出てきてくださる場合も多いです。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

     学校教育課指導主事から報告資料１のとおり報告があった。 

 

(2) 令和元年度小中学校卒業式及び令和２年度小中学校入学式について 

   学校教育課指導主事から報告資料２のとおり報告があった。 

 

(3) 令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査について 

     学校教育課指導主事から報告資料３のとおり報告があった。 

 

教育長：年々継続して見ていくと、下がっているわけではないですか。 

 

教育政策課指導主事：下がっているわけではありません。 

 

委員：上体起こしが低いように感じます。 

 

教育政策課指導主事：掛川の子どもたちは握力は低いですが、上体起こしが全学年全国比較よ

り下というのは珍しいと思います。 
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委員：身体を動かすことが減ってきているのは確かだと思います。学力もそうですが、ここで

伸びる子は伸びる、出来ない子は出来ないという差ができてくるのが大きいのではないかと

思います。授業日数や学力のこともありますが、体力が低いということは後々まで響いてく

ることだと思いますので、何かしら考えていかないといけないと思います。 

 

委員：外遊びが少ないです。昔は外で遊ぶしかやることがありませんでした。 

 

委員：昔は学校の鉄棒を開放していたので、子どもがいつもそこに集まっていましたが、今は

いません。 

 

委員：子どもたちに何か興味を持たせて、やらせることをしていかないと、ここが低くなると

中学校の部活動にも響いてきますし、ここを考えていかなければと思います。 

 

委員：シャトルランとは何でしょうか。 

 

学校教育課指導主事：体育館の中で20メートルを音楽のリズムに合わせて往復するものです。 

 

教育政策課指導主事：掛川市の中学校では全校持久走を選択しています。シャトルランか持久

走のどちらかを選択できますが、必ず持久走を取るようにしています。小学校だけがシャト

ルランをしています。 

 

委員：小学校のマラソンで校外に出ないのは、不審者とか交通事故とか危険だからということ

で外に出ないのですか。 

 

教育政策課長：場所にもよると思います。昔は作りかけの道路がたくさんありました。 

 

委員：中学校のときは駅伝大会がありまして、大坂から千浜までずっと走りました。駅伝に出

ない子はマラソンをやりました。今はそういうことはないと思って中学校を見に行きました

が、何もないと思いました。 

 

教育長：全国的な課題になっています。 

 

(4) 令和２年掛川市成人式について 

     社会教育課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

(5) 掛川市学校ネットパトロール教員アンケート結果について 

     社会教育課長から報告資料５のとおり報告があった。 

 

(6) 「松ヶ岡（旧山﨑家住宅）」の保存活用工事の進ちょく状況について 

     社会教育課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

(7) 令和元年度松本亀次郎記念館事業「掛川の偉人ものがたり講演会」について 

     図書館長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

(8) 令和元年度市立幼稚園卒園式及び令和２年度市立幼稚園入園式について 

     こども希望部長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

６ その他 

 

  (1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 
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    ア 教育委員会２月定例会 

      令和２年２月21日（金） 午後２時30分 

      掛川市役所南館 教育委員会室 

 

    イ 教育委員会３月定例会 

      令和２年３月27日（金） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 教育委員会室 

 

  (2) その他の予定について 

 

  ア 教育委員会臨時会（令和２年第２回） 

    日 時：令和２年３月２日（月） 午後１時30分 

    場 所：掛川市役所南館 教育委員会室 

    出席者：教育委員、教育長、教育部長、学校教育課長 

 

    イ 市立幼稚園卒園式 

      日 時：令和２年３月17日（火） ８園全て午前９時30分開式 

 

    ウ 小学校・中学校入学式 

      日 時：令和２年３月19日（木） 午前：小学校  午後：中学校 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会１月定例会を閉会します。 

 

 


